

汉中启动农村小水电扶贫项目建设

水能资源是我国可再生清洁能源发展的优先领域，对于促进能源供给侧结构性改革和生态文明建设具有重要意义和深远影响。“十二五”期间，汉中市立足陕南优势水能资源禀赋，大力推进“民生水电、平安水电、绿色水电、和谐水电”建设，以新理念引领农村小水电清洁能源开发新常态。新投产水电站29座，装机16.44万千瓦，完成投资23.20亿元，争取中省资金2.57亿元。截至2015年底，全市共建成水电站198处，总装机44.40万千瓦。农村水电在改善能源供应结构和保护生态环境等方面发挥了重要作用，为农村发展、农民增收和民生改善做出了重要贡献，经济和社会效益显著。

目前，根据中省新时期农村水电发展与扶贫挂钩的创新发展思路，汉中市结合精准扶贫要求，已率先完成全市“十三五”农村小水电扶贫开发项目前期摸底排查。预计“十三五”期间，全市将新建及续建农村水电站40座，总装机18.12万千瓦，总投资19.72亿元，小水电扶贫项目工作开展呈良好发展前景。2016年5月，根据国家发改委、水利部《关于申报农村小水电扶贫工程试点项目投资计划的通知》及项目申报最新要求，汉中市提前安排部署，迅速下发通知并已按要求完成中央投资建议计划编制及上报工作。汉中市拟新建(改扩建)扶贫水电站7处，总装机2.92万千瓦，年度建议计划投资2.21亿元，其中计划申请中央预算内投资1.17亿元。据测算，项目建成投产后每年可产生扶贫收益资金701万元，可使3595户贫困户持续受益。

未来，汉中市将紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫，充分发挥农村小水电的资源与优势，以促进农村贫困人口脱贫增收为目标，以发展农村小水电、提供农村电力保障支撑为载体，采取“国家补助、市场运作、贫困户持续受益”的扶贫模式，积极争取和引导资金投入与精准扶贫深度挂钩，引导贫困地区农村水能资源可持续健康发展，实现农村小水电“造血”脱贫、可持续脱贫，为打赢脱贫攻坚战，促进产业结构调整，共建资源节约和环境友好、美丽汉中作出更大贡献。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/94591.html>